

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

"Nuestra República es una República limpia de terratenientes y usureros. La hemos dado contenido de clase para tener un campo libre de señoritos antiguos y de los que puedan nacer, que también nacen por alguna parte."

(Del camarada Vicente Uribe)

AÑO I

Elche 15 de Mayo de 1937

NUMERO 5

EDITORIAL

El Gobierno tiene la palabra

CONSIGNAS

¡DISCIPLINA FERREA!

Hechos luctuosos desarrollados en Cataluña y de los cuales ha sido escenario Barcelona, la cual ha vivido los trágicos días de la llamada «revolución», nos impulsan a escribir el Editorial de esta semana.

Y nos impulsa a deslizar la pluma sobre las cuartillas estos hechos, porque vemos coincidencias muy significativas y que no deben pasar inadvertidas a todos los antifascistas, el que cuando las fuerzas invasoras presionaban sobre Málaga ametrallando a mujeres y niños inocentes de la provincia, había quien se dedicaba a entablar famosas «batallas» escribiendo con la sangre de los campesinos de Sueca, Cullera y Gandía idénticos episodios como los que acaban de desarrollarse en la ciudad ex-condal. Y Málaga cayó en poder del enemigo. Ahora cuando las huestes de Franco presionan sobre el Norte teniendo como objetivo principal la invicta capital de Euzkadi, sobre la cual concentra sus mejores fuerzas mercenarias y que está siendo la admiración del mundo antifascista por su heroica y magnífica resistencia, hay quien se levanta ahora también en nombre de unos principios revolucionarios sembrando de dolor e indignación a las masas populares de Cataluña.

El que quiera defender la revolución y la independencia de nuestro país con las armas en la mano, en el parapeto tiene un puesto de combate. Es allí donde los mejores hijos del pueblo están escribiendo con su sangre las páginas más gloriosas de la revolución española. Los que quieren demostrar que son más revolucionarios y que están dispuestos a dar su vida por la revolución española, tienen un puesto en las trincheras porque sin ganar la guerra, sin derrotar a las fuerzas invasoras que están hollando nuestra tierra con su planta, no es posible que se desarrolle la revolución en nuestro país.

Los que estamos en la retaguardia, si queremos ser buenos revolucionarios, debemos dedicar todas nuestras energías a hacer una labor constructiva fomentando la producción, guardando el orden revolucionario necesario y poniendo todos nuestros esfuerzos a la disposición incondicional del Gobierno legítimo de la República.

Todos conocemos el conglomerado de fuerzas que se mueven en este tinglado «revolucionario» que ha ensangrentado las calles de Barcelona y que tienen sus resortes más allá de las trincheras, y nadie por lo tanto que se llame antifascista puede levantarse en armas contra el poder legítimo de la República. En el Go-

bierno están representadas todas las masas populares del país y debe ser este quien haciendo uso de su plena autoridad castigue de una manera implacable estos turbios movimientos a los cuales encuentra su campo de acción el fascismo que invade nuestro país, para aplastar sin contemplaciones a los enemigos de la República llámense como se llamen. El Gobierno cuenta como desde el primer día con el apoyo incondicional del Partido Comunista, porque no se puede ir con contemplaciones con los enemigos descubiertos o encubiertos cuando se ventila la sagrada causa de la independencia. El Gobierno tiene la palabra.

Diez meses van a cumplirse desde que estalló la sublevación militar fascista. En estos diez meses, la guerra se ha transformado profundamente. Se ha convertido en una guerra nacional, en la guerra de ejércitos organizados, en una guerra en la que intervienen contra nuestro pueblo, del brazo de los facciosos, fuerzas armadas extranjeras.

En el transcurso de este periodo guerrero se improvisaron nuestras milicias populares, las que con su heroísmo sin límites, demostraron en todo momento sus posibilidades de transformarse en otro organismo regular, con las características de

un Ejército potente, dotado de la disciplina y de los medios técnicos que exige la guerra, una guerra como esta que se nos impone contra ejércitos imperialistas, bien pertrechados por sus respectivos países. Por esto, la realización de la consigna de crear un Ejército Popular, férreamente disciplinado, obediente a los mandos y con sólida estructura, consigna lanzada por nuestro Partido desde los primeros días, es hoy una realidad manifiesta.

En el gran Ejército Popular que ya está forjado, hay que establecer una disciplina férrea y una obediencia absoluta a los mandos, para que las órdenes de combate y las acciones estratégicas sean cumplidas sin discusión, única manera de evitar que los provocadores, infiltrados por el enemigo en nuestras filas, puedan desarticular nuestras acciones con órdenes y contraórdenes y que se den casos de abandono, por imprudencia o provocación, de posiciones cuya conquista nos cuesta luego sacrificios enormes.

Para ganar la guerra es indispensable que todos estos actos de indisciplina, sabotaje o traición sean sancionados sumarisimamente y en forma ejemplar. La guerra es dura y tiene que hacerse con dureza. El mismo rigor que se emplea contra el enemigo en los frentes de combate debe emplearse contra sus agentes y espías que actúan en la retaguardia o en nuestros medios militares. Hasta ahora se han guardado contemplaciones inadmisibles, y por esta causa se ha relajado más de una vez la disciplina en el ejército.

Es bien cierto que nuestro Ejército regular, no puede ni debe ser lo que fué el Ejército al servicio de las castas privilegiadas, pero esto en lo que afecta a su composición, mas en lo que respecta a disciplina, debe superarla en un grado máximo, porque de esta forma se conseguirá desterrar de los nuevos soldados, los prejuicios y taras consiguientes, que en un Ejército de este nuevo tipo, ni se puede ni se debe permitir. Un Ejército sin disciplina férrea y con plena obediencia a los mandos, no es, ni puede considerarse como tal Ejército. Un Ejército disciplinado, es el ariete más poderoso, precursor de la victoria final.

Todos los partidos y organizaciones del Frente Popular tienen que condenar públicamente el criminal levantamiento de Cataluña

Gloria a un héroe

A Ginés García (1)

¡Oh! Ginés, cuanto dolor pesa en mi alma este día, que te escribo esta poesía dedicada a tu valor.

Por tu sino sin amor que la vida te ha truncado, tu Batallón se ha llenado de lágrimas por tu muerte, y yo con dolor muy fuerte por tu desgracia he llorado.

Cuando acuda a mi memoria tu recuerdo cada día, lleno de melancolía te desearé paz y gloria:

Héroe de nuestra victoria, Ginés envuelto en loor, yo admiraré tu valor y tu dulzura al mandar. Hoy de ti no queda más, sino tu nombre y el dolor.

Has caído cuando más falta le hacía a la causa, porque no tenía tasa tu ejemplo bravo al luchar.

Olvidarte ¡oh! jamás mientras no hayamos logrado

el verte, Ginés, vengado aplastando al cruel fascismo engendro de salvajismo que tu juventud ha tronchado.

Hijo de mi Elche glorioso eras tú, Ginés querido, y por eso has caído en momento tan hermoso, comiendo, en tu reposo ya que este solo tenías, por que ni hasta dormías, por estar en las trincheras, desde las horas primeras: ¡Cuánto valor poseías!

Por tu muerte tan sentida, y por apreciarte tanto, de dolor y de quebranto, queda en mi pecho una herida; Por tu existencia perdida, en mi cariño tenaz, no te olvidaré jamás, aunque mi vida sucumba.

Te deseo gloria en la tumba, y que descanses en paz.

MIGUEL NAVARRO VAGO

Capitán de la 2.ª Comp. del 1.º Bat. de la 42 Brig. Mixta.

(1) Esta poesía ha sido leída en el acto de dar sepultura a este querido camarada.

ILLICH ULIANOF

La unidad, base de la victoria

Desde que empezó la traición del 18 de Julio, todos los antifascistas, sin distinción de ninguna especie, se aprestaron a empuñar las armas para defender sus libertades con el espíritu de la comprensión de los que han sufrido torturas, encarcelamientos y humillaciones de toda la plutocracia. Estos mismos camaradas, sin renunciar en un ápice a sus ideales, han aceptado el mando único y la disciplina, como armas fundamentales para la victoria. Ellos, ante un enemigo poderosamente armado y con una disciplina férrea impuesta a tiros, han comprendido la necesidad de adoptarla voluntariamente como condición precisa, que unida a nuestra razón y coraje del que ha padecido vejámenes constantes, sean la base de la victoria sobre el fascismo.

Estos han ofrecido en fraternal abrazo su vida por las libertades; su sangre proletaria derramada a raudales, al recibir el balazo traidor, han unido su líquido rojo para regar los campos que no muy tarde florecerán llenos de esplendor.

¿Es justo que mientras nuestros hermanos luchan en los frentes, haya en la retaguardia quien se dedica a funciones tan bajas como es el sembrar odios entre los trabajadores, para desmembrar la fuerte barrera que contiene y elimina a nuestros enemigos? Nosotros, que tenemos una visión clara y concreta de los momentos históricos que vivimos, impediremos a todo trance que esto pueda ocurrir; un antifascista, tenemos la completa seguridad, no juega este papel tan miserable; quien a esto se dedique es un fascista más que sólo merece que se le juzgue como a tal ante el pueblo honrado que solamente desea la paz.

Tengamos en cuenta que aún quedan grandes núcleos de la *Quinta columna*, que su misión especial es infiltrarse en nuestros organismos de retaguardia para sembrar el desorden y la confusión, que sólo beneficiarían a los países fascistas que se regocijarían ante nuestro desconcierto producido por sus maquinaciones malévolas, cosa que nosotros debemos impedir a toda costa.

Contemplemos la retaguardia enemiga, si es que queda alguna. Los falangistas y requetés, por ambiciones opuestas, constantemente resuelven su disparidad de criterio a tiro limpio; todo esto es causa de las derrotas que diariamente se les infligen. El personal civil lo componen cuatro señoritos chulos, incapaces de manejar cualquier herramienta del trabajo. Los únicos que pueden producir lo necesario para poder continuar su loca empresa, huyen del campo, fábricas y talleres, ante tanto crimen y terror desencadenado por tantos desalmados.

Lo más lógico es que la desmoralización entre ellos cunde como reguero de pólvora en todo el territorio faccioso. ¿No es esto, acaso, un indicio y una gran ocasión para dar al traste con ellos? Aprovechemos todo esto; el enemigo imprudentemente

nos da lecciones para que sepamos precavernos de tales desatinos; nuestra misión en todas partes es vigilar constantemente a quien pueda ser un aliado más del vandalismo fascista. La España leal dispone de una retaguardia que, bien organizada y disciplinada, puede ayudar sin interrupción a nuestra causa, no ya sólo de nuestro país, sino de las demás democracias europeas, que están pendientes de que nuestra victoria o derrota sea la que se encargue de dilucidar el nebuloso cielo que se cierne sobre las masas proletarias de los demás países, si no sabemos impedirlo.

El triunfo se acerca, *la victoria será nuestra*, pero para ello es necesario que sigamos más unidos que nunca, a base de todos los sacrificios que tengamos que hacer, para que nuestra mente no piense más, en producir bastante y mejor para ganar la guerra, como único medio para que el pueblo laborioso pueda acercarse más a la meta de sus aspiraciones proletarias.

Debemos pensar que no sólo nos estamos jugando nuestra libertad, sino también la de nuestros hermanos de los demás países, que al igual que nosotros durante el bienio negro, sufren las consecuencias de unos gobiernos tiránicos que impulsan a sus fuerzas armadas y coercitivas a asesinar diariamente a infinidad de nuestros mejores luchadores.

Actualmente no nos separa ningún antagonismo a los distintos sectores de las bases de que se ha nutrido el Frente Popular, representación genuina de las aspiraciones de todos los antifascistas. Siendo esto así sólo debemos pensar que solamente existen dos clases opuestas: capitalistas y trabajadores. ¿Quién ha sido siempre nuestro feroz perseguidor? ¿No han sido ellos nuestros más encarnizados enemigos? ¡¡Combatámosle juntos, puesto que todos coincidimos en que éstos son la causa precursora del malestar de la sociedad humana!!

ELOGIO ESPAÑOL

¡Camaradas!
¡Obreros todos!
Leed y propagad:
ELCHE ROJO

Altavoz del Frente

El próximo miércoles día 19 de los corrientes, actuará Altavoz del Frente en el TEATRO KURSAAL de la localidad.

Todo buen antifascista debe acudir a presenciar este espectáculo, el que promete ser fructífero para la causa que defendemos.

La Alianza Nacional de la Juventud, baluarte de nuestra victoria.

La sublevación de unos militares traidores a su patria, primero, y la invasión descarada de Alemania, Italia y Portugal, después, han hecho posible el que nosotros, los jóvenes de todas las ideologías que luchamos en las avanzadillas, apreciando el enorme peligro que esto suponía para nuestro país y poniendo por encima de toda nuestra condición de auténticos españoles, uniésemos nuestro esfuerzo; haciendo con él barrera infranqueable al enemigo en sus deseos de arrebatarnos lo que para el pueblo laborioso significa su más alta y preciada bandera de lucha: MADRID, el Madrid heroico, corazón de la España democrática y popular.

En nuestra hora de ofensiva, nuestros lazos se han estrechado cada vez más. Cogidos fuertemente del brazo, «hombro con hombro», hemos sabido arrollar al enemigo. Nuestra sangre se ha visto unida en el suelo, pero juntos, estrechamente juntos, hemos logrado el objetivo que nuestro Mandato nos ha señalado. Ha sido pues el factor decisivo la fuerza de la Unidad.

Es así en el frente: jóvenes Socialistas, Comunistas, Republicanos, Libertarios. ¡Juventud obrera total! Nada nos separa ¡Todo nos une! Y como objetivo fundamental preparar, organizar y llevar a efecto la batalla final que ha de colmar nuestra más grande ambición: Ganar la Guerra.

Sin embargo no podemos afirmar que este mismo sentimiento sea notado en toda la Juventud de la retaguardia.

Hoy por hoy, en fábricas y talleres,

Izquierda Republicana

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General Ordinaria, para el domingo 16 del actual, en nuestro domicilio social Canalejas 43, a las 5 de la tarde.

Todos los afiliados han de asistir a esta asamblea, por la importancia de los asuntos a tratar, y en evitación de las sanciones en que puedan incurrir.
Elche 12 de Mayo de 1937

Por el Comité: V.º B.º El Presidente, VICENTE R. CALATAYUD; Vice-Secretario, JUAN MARTINEZ.

res, existe la nota discordante de las rencillas y discusiones que sólo sirven y conducen a crear obstáculos para la Unidad. Podemos estar profundamente orgullosos de todos aquellos jóvenes que siguiendo el glorioso y heroico ejemplo de Stajanov, se destacan como auténticos héroes del trabajo elevando al máximo que sus fuerzas se lo permiten la producción de industria para la guerra, pero en cuanto a los que sin querer dar importancia al momento en que vivimos, tal vez por estar algo lejos del efecto de las balas, solamente se preocupan de pedir más jornal y menos horas de trabajo, nosotros no les podemos considerar más que como elementos que ni viven ni sienten la guerra y en tales condiciones a nosotros ni nos sirven ni nos benefician; sólo hacen juego, si cabe inconscientemente, a los que tratan por la violencia arrebatarnos al pueblo todas sus libertades democráticas.

Es indiscutible que la unidad de toda la Juventud en el Frente, su disciplina y su heroicidad, significa una de las condiciones más indispensables para nuestra próxima victoria, pero es casi mucho más preciso que toda la Juventud de la retaguardia coopere estrechamente unida en el desarrollo de la producción con el máximo esfuerzo, día y noche si es preciso, puesto que de ella depende en gran parte la posibilidad de nuestro triunfo.

Para el combatiente, siempre dispuesto a dar crédito de lo que es, no existe jornada. Medimos los días, las horas y minutos con la ansiedad de tener en nuestras manos el momento decisivo.

El joven obrero, el hilador, el metalúrgico, el zapatero, debe saber hacer de su puesto de trabajo una trinchera más, capacitarse, perfeccionar, elevar más y más las diferentes industrias como armas que han de servir para estrechar más el lazo de vida que resta al enemigo invasor. Y para esto es preciso que cada joven se forje en su mente la idea de ¡Nada de aumento de jornales! ¡Nada de semanas iglesias! ¡Todo por y para la guerra! ¡Más actividad en las fábricas y talleres! ¡Más Brigadas de choque para elevar la producción! Y sobre todo, menos rencillas, menos discusiones de tipo ideológico, estrechar más los lazos de Unidad, desde el joven Libertario al Republicano, desde el Socialista al joven de sentimientos honradamente cristianos.

Es así como se habrá forjado la gran Cruzada de toda la Juventud, que ha de permitir limpiar nuestro suelo de traidores a nuestra Patria, ayudando a lanzar bien lejos de la España democrática al imperialismo invasor.

JOSE CANALS

Frente de Carabanchel 24-4-37.

"VALE MÁS PREVENIR
 QUE CURAR"

Elche, necesita refugios

Desde ya hace tiempo que la minoría del Partido Comunista en el Consejo Municipal planteó la necesidad de que en nuestra querida ciudad se construyeran refugios contra los posibles bombardeos aéreos. A pesar de los razonamientos de nuestros camaradas, su proposición no fué tomada en consideración por las demás representaciones que componen dicho Consejo.

No obstante esto nuestro Partido no puede en manera alguna dejar callado esto, por la responsabilidad que en sí encierra y nos disponemos a hacer pública nuestra opinión sobre tan importante asunto. Para nadie es un secreto la importancia que nuestro pueblo va adquiriendo de día en día por la calidad de las industrias que van implantándose, es de suponer que el día que menos pensemos en ello tengamos una visita de los «emisarios» de Mussolini o Hitler y hagan alguna de las suyas, sembrando el terror y la muerte entre la población civil y particularmente entre las mujeres y niños. Nosotros los Comunistas, bien percatados de lo que es capaz de hacer el fascismo cuando sabe ciertamente cual ha de ser su final, no podemos dejar de insistir cuantas veces sean necesarias hasta hacer comprender a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales de la localidad de la justeza de estas medidas.

Nosotros no queremos cargar con la enorme responsabilidad de que en esta se cometa el horrendo crimen como en Andújar, Jaén y en Guernica, donde últimamente han muerto centenares de mujeres, niños y ancianos víctimas de la metralla fascista, que se ha ensañado de una manera feroz en los cuerpos indefensos de estos.

Por lo menos todos debemos comprender lo triste y desconsolador que es ante la presencia de los «pajarra-cos negros del fascismo» que nuestros hijos, nuestras esposas y padres, ya ancianos que no tienen la agilidad que nosotros los jóvenes tenemos, no tengan un sitio seguro donde poder guarecerse de esas máquinas manejadas por gente sin corazón y que para ellos es un placer ametrallar a seres indefensos y perseguirlos en su huida como hicieron con nuestros camaradas de Málaga. ¡¡Sobre esto conviene premeditar detenidamente!!...

El ejemplo nos viene de arriba. En Alicante, en Valencia. En Castellón nuestro camarada Rodríguez, Gobernador de la provincia, una de sus primeras medidas fué hacer una red de refugios capaz de poder cobijar a la mayoría de la población. ¿Por qué Elche tiene que ser una excepción en estos casos?

¿Hay posibilidad en nuestra localidad de construirlos? En el próximo artículo hablaremos sobre el particular.

J. ZILUR

Caja Postal de Ahorros

(CON LA GARANTÍA DEL ESTADO)

INTERÉS.— 3 por ciento anual en libretas de libre disposición
 LIBRETAS A PLAZO DE UN AÑO, 3 y medio por ciento anual

SECRETO ABSOLUTO FIRME GARANTIA

El dinero que ingreséis en la Caja Postal de Ahorros es de libre disposición.

Con una cartilla de la Caja Postal de Ahorros se puede operar en todas las oficinas de Correos de España.

Es llevar el dinero encima sin riesgos y disponer de él en cualquier lugar donde se necesite.

¡EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA!

No está seguro. Sufre igual las contingencias de la hacienda. Y daña la Economía de la Nación.

Los ahorros en vuestra casa o en vuestro bolsillo corren el peligro de robo o extravío.

Este peligro desaparece completamente si los ingresáis en la CAJA POSTAL DE AHORROS. Porque aunque perdáis la cartilla nadie puede operar con ella y la CAJA POSTAL DE AHORROS os expide un duplicado CON EL MISMO SALDO a vuestro favor.

Se admiten imposiciones DESDE UNA PESETA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS.

¡Acostumbraos a depositar vuestros ahorros en la Caja Postal!

Relación Nominal

de las entregas efectuadas por los niños de las Escuelas de Elche para la semana de ayuda a Madrid organizada por la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza.

Maestros Rosalía Sellés, Daimés, 51'25 ptas.; Ramón Granja, Graduada mixta, 14'15; Hortensia Guill, Algoda, 52'90; Adrián Santamaría, Algoda, 55'35; Luis Chorro Juan, Matola, 28'50; Sindicato Agrícola «La Protectora», Algoda, 50'00; maestros Remedios Alarcón, La Hoya, 70'30; Segundo Soler Real, La Hoya, 51'10; José Garrido y Francisca Gomis, Saladas, 222'25; Marcelino Sánchez, Alzabaras Alto, 39'35; Jesús Jordá y Josefa Bascuñana, Valverde, 171'25; Elvira Martínez, Alzabaras Alto, 6'60; Manuel Andújar, Mattino, 17'00; Concepción Domínguez, Alzabaras Bajo, 44'00;

Juan Martínez, Altabix, 61'00; Antonio Rodríguez, Daimés, 35'00; Francisco Marco, Derramador, 38'00; Teresa Martínez, Las Bayas, 149'10; Diego Partera, Algorós, 23'50; Jacinto S. Martín, Alzabaras Bajo, 22'75; Juan Rodríguez, de Perleta, 781'00; Graduada Niños número 1, 240'55; Graduada Niños número 2, 57'95; Matilde Posadas, mixta número 1, 16'55; María del Pilar Hernández, mixta número 1, 15'05; Miguel Aguilar, Unitaria número 1, 20'30; Julio Ramón Segrelles, id. 2, 119'95; Honorio Pereda, id. 3, 27'35; Manuel Soler Cabrera, id. 4, 23'50; Eliseo Fernández, id. 6, 8'20; Manuel Martínez, id. 7, 70'30; Juan Manresa, id. 8, 16'10; Virgilio Morote, id. 10, 17'40; Ofelia Bañó, id. 1, 40'20; Dolores Bañón, id. 2, 45'00; Isabel Carnero, id. 3, 27'05; Hipólita de Sena, id. 4, 23'10; Rosario Albert, id. 5, 28'55.

(Concluirá)

AVISO

La Recaudación de la Hacienda en esta Zona de Elche, hace saber a los contribuyentes morosos, por todos conceptos y ejercicios, que si efectúan el pago de sus descubiertos, dentro del plazo que terminará el 30 de Junio del actual año 1937, gozarán del beneficio de no tener que abonar más recargo de apremio que el del 5 por ciento que corresponde al Tesoro y que de no verificarlo, cumpliendo lo

que determina el Decreto Ministerial de fecha 4 de Enero último, se les imputará por el Estado, sin otro trámite ni requisito, las fincas y bienes de su propiedad, ya se hallen en su poder o en el de otras personas u organismos; esperando por consiguiente, que se apresurarán a cumplir sus deberes tributarios, en defensa a sus propios intereses.

El Responsable de la Zona

En torno al proselitismo

ECOS del FRENTE

Parece ser, que por parte de algunos sectores haya interés en continuar la campaña de descrédito contra nuestro partido; como si fuese insuficiente la réplica de nuestro camarada Pepe Díaz en el histórico pleno celebrado en Valencia, todavía vuelven a las andadas que tan pésimos resultados les dió en anterioridad. Nos acusan de hacer militantes a trabucazos, de hacer campaña proselitista. Yo que he convivido en dos frentes distintos puedo afirmar sin peligro de equivocación, que esto es completamente falso; yo he visto a combatientes ejemplares insistir a camaradas nuestros para que se les diese el ingreso y también he visto otra cosa, he visto que a simpatizantes nuestros, que no se les ha querido proponer el ingreso, han venido de los que sostienen la ya famosa campaña, a ingresarles en su partido, valiéndose de martingalas que no son del caso referir.

¿Por qué a nuestro partido acuden tantos hombres? No será porque tengamos poderes de dioses, no será porque les demos beneficios materiales o les ofrezcamos el paraíso. Es, porque tanto el combatiente, el obrero como el campesino, vé en nuestro partido el único que sabe para cada momento lanzar una consigna justa, es porque vé que cuando lanza una consigna, son sus militantes los primeros en llevarla a la práctica. ¿Quién sino es—con las J. S. U.—el que se preocupó de crear las primeras brigadas del trabajo de choque? ¿Quién sino es el que ha sacrificado sus mejores hombres en el frente? A través de su actuación nuestro partido—sépanlo bien—se ha comportado de una manera heroica, sacrificándose en todas las ocasiones para que el triunfo de la guerra sea una pronta realidad.

Y si se ha sacado la moda de que sacrificarse es hacer campaña proselitista, vamos a tener moda para rato, porque mientras dure la guerra, combatientes del frente y del trabajo, los que empuñamos la ametralladora y el torno, vamos a seguir sacrificándonos para que el triunfo del pueblo sobre las tropas invasoras sea una realidad en corto plazo.

JAIME ANTON

Frente de Carabanchel Mayo 37.

SECRETARIA SINDICAL

Se convoca a todos los camaradas Metalúrgicos a una reunión que tendrá lugar el viernes 21 a las 9 de su noche en el local del partido para constituir la fracción sindical.

Se encarece la más puntual asistencia de todos los compañeros.

EL SECRETARIO SINDICAL

Imprenta Moderna

Mariana Pineda, 10 — Teléfono 232

ELCHE

ecos de retaguardia

Hemos organizado un pequeño acto de confraternización con camaradas de la retaguardia, que trabajan en las industrias de guerra. Han salido, elegidos entre las compañías, veinticinco camaradas de cada uno de los Batallones que se encuentran en esta primera línea; entre ellos marchan unos cuantos de Crevillente, que cantan muy bien bonitas canciones compuestas por ellos mismos. Visitarán en Madrid varias industrias de guerra, y mañana nos será devuelta la visita, personándose en nuestras trincheras delegaciones de obreros. La organización de estos actos de confraternización, nos han producido mucha alegría.

Si vieran nuestra vida y otearan nuestras necesidades, aun cuando no fuera más que en una ligera visita, algunos comerciantes y otras clases de gentes, a buen seguro que sentirían algún rubor al mandar para el frente las más pequeñas y peores naranjas, mientras las mejores se pudren o regalan el paladar de algunos zánganos sin conciencia!

Hace unos días pude enviar algunos soldados con permiso. Ya han regresado. Como viera en sus semblantes un deje de amargura, inquirí detalles de la vida en sus pueblos (Monóvar, Crevillente, Dolores, Callosa de Segura, Orihuela, etc.)

¡Qué desengaño! Me hablaron con odio. Decían: «Para ver cómo está la retaguardia, más vale no salir de aquí ni enterarse de nada». Si el soldado que marche unos días a casa no ve en la retaguardia un orden, una disciplina, un espíritu de sacrificio, muy difícil será conseguir estos principios fundamentales aquí, en la primera línea de fuego. El conocimiento por parte de nuestros soldados de ciertas actuaciones en la retaguardia, producen más daño que los abusos del quince y medio.

Yo quiero insistir una vez más acerca de las organizaciones y de todos los habitantes de la retaguardia para que refuercen su espíritu de sacrificio, que cuiden y atiendan con esmero a nuestros soldados, que se encuentren asistidos de cariño y admiración por doquier, que el soldado ría y se divierta; organizar festivales en su honor, él se siente así como un pequeño héroe, y en realidad lo es, y eso le hace volver henchido de satisfacción y con mayores bríos para continuar la pelea. No olvidarse de las frases de Stalin, que constituyen un nuevo axioma marxista: «Para nosotros el capital máspreciado es el hombre», y las de técnicos militares que dicen: «En la guerra el factor decisivo es el hombre».

Frente Manzanares-Jarama, 1-5-37.

VICENTE ALCALDE
Comandante-jefe del Sub-sector

Oyeme, camarada campesino

Es de una necesidad imprescindible, camarada campesino, que me dirija a ti por medio de nuestro querido ELCHE ROJO en estos momentos graves porque atraviesa nuestro país, con el exclusivo fin de llevar a tu mente la gran necesidad que todos tenemos de cooperar en conjunto en esta guerra a muerte contra el fascismo, que quiere, por todos los medios a su alcance, siguiendo su normas de latrocinio, apoderarse de nuestra querida España, con la malvada intención de someterla al yugo de los que nunca tuvieron honor ni dignidad, ni el menor de los escrúpulos, para entregarla a la fiera del fascismo internacional, con el fin de convertirla en una colonia de mártires y esclavos.

Los mismos asesinos que hoy no les tiembla la mano para cometer un crimen de tal naturaleza, son los que gozaban alegremente en bares y centros de prostitución, despilfarrando el dinero que te habían robado; el mismo que tú, para ganarlo, tuviste que soportar infinidad de fatigas, trabajando día y noche, martirizando tu cuerpo hasta sentir un dolor mortífero, producido por el cansancio, guiado siempre de la sana intención de que a tus hijos no les faltase el pan.

Estos son los señoritos que hoy no se dan cuenta de la gran responsabilidad que pesa sobre ellos, a la cual tendrán que responder ante un pueblo que defiende sus derechos.

Estos son, camarada campesino, los que a ti te tenían sometido al hambre y a la esclavitud, y de cuyas garras no podías escapar ¿Por qué? ¡Ah! Eran los «amos», los amos que no sentían tus angustias ni tus dolores, pero sí sentían la ambición del dinero que tú ganabas con el sudor de tu frente cuando con tu propio esfuerzo hundías el pesado azadón en las entrañas de la tierra, pensando que así podrías tener una buena cosecha, la cual te daría más fruto, lo que te garantizaba el pan de tus queridos hijos, pero acaso tú en estos momentos olvidabas que tras de ti estaba el usurero del señorito esperando que tu trabajo diese sus frutos, para él usurpártelos, cuando de nadie eran más que tuyos.

Estos verdugos de espíritu metalizado nunca veían el año malo que pudiera haber tenido el campesino, ellos no entendían de años malos; mientras que el campesino había perdido su cosecha, y a la vez su trabajo, el vago del señorito iba a pedirle la cuenta, cuando él nada había trabajado, y si por cualquier circunstancia aquél no podía pagarle, inmediatamente recurría a la ley del robo, la cual le permitía llevarse

«Ganada la Guerra, habremos ganado la Revolución. Nosotros queremos ahogar a los fascistas en el frente y a los incontrolables en la retaguardia. Nosotros no somos enemigos de la C. N. T.; queremos acercarnos a ella, queremos el entendimiento entre la U. G. T. y la C. N. T.»

(Párrafo del discurso del camarada Pepe Díaz)

objetos que eran de la propiedad del campesino.

Hoy tienes que recordar los martirios a que has estado sometido en aquel régimen caduco y comparar este régimen con el que vives actualmente, y claramente podrás ver el abismo que existe entre uno y otro.

El régimen burgués te sometía a la explotación más brutal, y al escarnio de tu ser, sin respetar para nada tus derechos de ciudadano, los cuales te correspondían.

En cambio el régimen actual, que está representado por el Gobierno del Frente Popular, te da la tierra para que la trabajes individual o colectivamente, respeta los derechos de la pequeña propiedad y los de todo ciudadano, lo que demuestra ser un régimen de justicia, de paz y de trabajo.

Si hoy que vivimos una guerra a la que tú debes de inclinar toda tu fe y entusiasmo, ya tienes una libertad que no tenías y una garantía de tus derechos, figúrate lo que será mañana cuando la paz quede restablecida en nuestro país.

No olvides, camarada campesino, que te hablo desde la trinchera, donde comparto con mis camaradas mil penalidades que la guerra nos proporciona. Por esta razón me dirijo, porque sé lo que cuesta el defender tu libertad y la de todos los que en la retaguardia lucháis por la misma causa que nosotros. Por esta razón tan fundamental quiero decirte, sin que esto sirva para agraviarte, que debes redoblar tu esfuerzo, que debes trabajar sin descanso, porque así lo exige la guerra, al igual que nosotros estamos en las trincheras sin mirar horas ni salario, vigilando al enemigo, dispuestos en todo momento a asestarle golpes de muerte. Tú debes estar en el campo, dispuesto, con tu propio esfuerzo, a hacer producir la tierra el máximo rendimiento, y dispuesto también a acatar incondicionalmente las disposiciones del Gobierno del Frente Popular, por ser el Gobierno que encarna las aspiraciones de todas las masas populares.

Siguiendo lo que te digo, camarada, cumplirás como un antifascista y habrás cooperado grandemente a la causa común, que con tanto sacrificio defendemos.

Formemos todos los antifascistas de España, hoy más unidos que nunca, un frente de lucha que destruya al fascismo de una vez y para siempre.

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

¡Viva el Ejército del Pueblo!

¡Viva el campesinado de España!

JOSÉ FELIU

Comisario de Ametralladoras
del 5.º Bat., 52 Brig., 5.ª Div.

brigadas de choque

En vista de la campaña que se ha iniciado hace poco tiempo, sobre la organización de Brigadas de Choque; con el fin de que éstas estimulen a los obreros y campesinos en el aumento de la producción, como un medio eficaz de colaborar la retaguardia en esta lucha contra el fascismo internacional y de nuestro país, yo, joven antifascista, a mi poco entender, creo que se debe acelerar la marcha para la construcción de estas Brigadas en todos los talleres y fábricas de nuestros pueblos, con lo cual se acelera indudablemente la marcha que nos ha de conducir a la gloriosa meta de la victoria final. Por lo tanto, camaradas, donde quiera que se encuentre un joven antifascista ha de ser una mano de hierro para la construcción de estas Brigadas, ya que en este trabajo debemos ser principalmente los jóvenes, sin distinción de partidos u organizaciones más o menos extremadamente democráticas, los que con mayor entusiasmo y más fe, hemos de colaborar.

Una vez construidas éstas debemos estar todos organizados dentro de ellas y con un sólo punto de mira, que es el de trabajar incansablemente y hacer cuantos sacrificios sean necesarios para que nuestras industrias puedan dar mejor y mayor producción, y poder abastecer todos los frentes, con el fin de que nuestros camaradas que luchan en el Ejército popular, dispuestos a dar sus vidas en aras de la Libertad, no pasen necesidades.

No debemos consentir, jóvenes de la retaguardia, que estos compañeros que nunca han vacilado, en proseguir la lucha, ante las inclemencias del tiempo, ante el daño de los abusos del enemigo, ante los efectos horribles de la aviación de los adversarios, vacilen ahora ante la necesidad apremiante e improporcionable de los artículos alimenticios y demás objetos imprescindibles para el hombre. No podemos consentir que nuestros soldados, que no han podido ser derrotados por el empuje de las tropas invasoras, lo sean por la poca organización y actividad incompleta de los obreros de la retaguardia. Eso sería una traición canallasca a nuestros ideales y a las masas obreras de los demás países, que con tanto calor nos apoyan.

¡Ayudemos a cosechar la victoria a nuestros combatientes produciendo hasta lo máximo en nuestros talleres y campos! ¡Hagámonos merecedores de la libertad y el bienestar que el triunfo de hoy nos traerá mañana, trabajando hasta caer de agotamiento!

Por el aniquilamiento total del fascismo: ¡Vivan las Brigadas de Choque!

ANDRÉS COVES OS

ESTATALES